

PRESUPUESTOS

Continuismo en el Presupuesto de Educación para 2002

La Federación de Enseñanza de CC.OO. ha calificado de “continuista” el presupuesto de Educación, por entender que no satisface las mejoras sustanciales que viene demandando tanto en lo relativo a condiciones laborales como a la oferta educativa

El sindicato recuerda que el porcentaje presupuestario destinado a la educación –un tercio del total- del que se jacta el Gobierno regional, “es exactamente el mismo que había en el momento del traspaso de competencias”.

Añade que en un presupuesto que crece un 8%, los gastos de funcionamiento de los centros públicos suben por debajo de la media (un 6,06%), “ahogando sus posibilidades reales de autonomía de gestión, lo que les impide desarrollar programas de mejora de su oferta educativa y más cuando paralelamente se recorta personal”.

Tras las recientes manifestaciones triunfalistas de la Consejera de Educación sobre el esfuerzo inversor en los Presupuestos del 2002, la Federación ha relativizado el incremento del 66% en la inversión de centros públicos con el argumento de que “se parte de unas cotas inversoras muy bajas”.

A este respecto, matiza que en 2001 el porcentaje destinado a inversiones reales no superó el 2,3% del presupuesto, pasando en el 2002 al 3,7%. Por otra parte, añade que gran parte de ese esfuerzo inversor se centrará en la adaptación de un grupo de institutos, sobre todo de Torrelavega, para poder acoger a los alumnos y alumnas del primer ciclo de la ESO. “Esta inversión llega con cinco años de retraso y cubre uno de los déficit que tiene que asumir el Gobierno de Cantabria como consecuencia de una pésima negociación de las transferencias educativas”, observa la Federación.

En Cantabria son cada vez más urgentes las inversiones en mejora y mantenimiento de los centros, ante el progresivo deterioro que vienen sufriendo y del que se hacen eco los medios de comunicación regionales, con el consiguiente perjuicio en la imagen de la enseñanza pública.

En cuanto a la Universidad de Cantabria, el sindicato señala que el esfuerzo financiero propio crece un 6,6%, puesto que el resto “son fondos finalistas provenientes de otras instituciones”.

Las transferencias financieras a los centros concertados crecen un 5,38%, un porcentaje también inferior a la media. En este capítulo sigue sin producirse una respuesta en el asunto de la moratoria para extender los conciertos en los tramos no obligatorios.

Finalmente, CC.OO. denuncia la incertidumbre en la que el Gobierno de Cantabria ha sumido al sistema educativo “ante su negativa a negociar un acuerdo a medio plazo que dé estabilidad y tranquilice a los sectores de la comunidad escolar”.